

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (6141)

Вторник, 23 февраля 1954 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Берлинское совещание министров иностранных дел четырех держав

Закончившееся позавчера Берлинское совещание министров иностранных дел СССР, Франции, Англии и США находилось в центре внимания всего мира почти четыре недели. Придавая этому совещанию большое значение, широкие общественные круги надеялись, что встреча министров иностранных дел четырех держав за столом конференции поможет урегулированию важнейших международных проблем и, следовательно, явится вкладом в дело укрепления мира и сотрудничества между народами.

Составившийся в Берлине обмен мнениями содействовал более правильному пониманию позиций представленных на совещании государств. В ходе этого обмена мнениями отчетливо выявились расхождения между позициями правительств. Но в то же время стали яснее пути к уменьшению этих расхождений, поскольку заинтересованные стороны, действительно, проявляют стремление к этому. Бессспорно, имеют свое значение конкретные соглашения, достигнутые на совещании. Во-первых, решено, что правительства США, Франции, Англии и Советского Союза примут меры, чтобы содействовать успешному разрешению проблемы разоружения или, по крайней мере, значительного сокращения вооружений.

Со всей отчетливостью миролюбивый характер советской внешней политики вновь сказался в предложениях Советского правительства по германскому вопросу. Красной нитью во всех этих предложениях проходит мысль о том, что мир и безопасность в Европе могут быть обеспечены только при условии недопущения возрождения германского милитаризма, который дважды на протяжении четверти века ввергал Европу, а за нее весь мир в войну.

Подчеркнув, что решение германской проблемы является делом прежде всего самих немцев, советская делегация предлагала выслушать на совещании представителей Германской Демократической Республики и Федеральной республики, чтобы узнать, что думает сам германский народ о неотложной задаче обединения Германии и относительно своего участия в обеспечении мира и безопасности в Европе. Советская делегация далее внесла предложения о подготовке мирного договора с Германией и о созыве мирной конференции по германскому мирному договору. При этом был предложен для обсуждения конкретный проект договора.

Конечно, результаты Берлинского совещания могли бы быть неизмеримо более значительными, если бы делегации западных держав, и в первую очередь американской, проявили стремление к урегулированию назревших международных проблем на основе соглашений, приемлемых для всех, а не только для одной из заинтересованных сторон. Известно, однако, что делегация США, направляясь в Берлин, получила инструкции, идущие в прямом противоположном направлении. Это

тем, чтобы план сокращения вооружений был увязан с одновременным решением вопроса об атомном оружии.

Это советское предложение имело целью способствовать ликвидации того тупика в вопросе о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия, в котором находится Организация Объединенных Наций по вине американской дипломатии, запутывающей и усложняющей указанные вопросы на протяжении ряда лет. Успешное проведение такой конференции, несомненно, помогло бы ослаблению международной напряженности и резко уменьшило бы бремя военных расходов, которое лежит на плечах трудящихся капиталистических стран.

Это предложение также нашло широкую поддержку народов всех стран, и, в конечном счете, представители западных держав, как указано выше, были вынуждены пойти на соглашение о том, чтобы продолжить обмен мнениями, дабы содействовать успешному разрешению проблемы разоружения или, по крайней мере, значительному сокращению вооружений.

Со всей отчетливостью миролюбивый характер советской внешней политики вновь сказался в предложениях Советского правительства по германскому вопросу.

Красной нитью во всех этих предложениях проходит мысль о том, что мир и безопасность в Европе могут быть обеспечены только при условии недопущения возрождения германского милитаризма, который

дважды

на

протяжении

четверти

века

ввергал

Европу,

а за

ней

весь

мир

в

войну.

Представители западных держав, одноко-

также

отклонили

советский

план

обеспечения

коллективной

безопасности.

Стоявший в повестке дня Берлинского совещания вопрос о государственном договоре с Австрией мог бы быть решен буквально в течение нескольких дней, если бы представители западных держав не связывали с австрийским вопросом определенных расчетов, не имеющих ничего общего с интересами мира и безопасности и с национальными интересами австрийского народа.

Решению австрийского вопроса помешали указанные выше планы западных держав в отношении Германии, усиливающие опасность возрождения германского милитаризма. Тем не менее Советское правительство устами министра иностранных дел СССР подтвердило свою уверенность в том, что возможность решения вопроса в ближайшее время сохраняется. Необходимо, чтобы правительство Австрии учтило это и чтобы австрийский народ это правильно понял.

Советская делегация предложила создать временное общегерманское правительство, поручив ему подготовить проект общегерманского избирательного закона, обеспечивающего действительно демократический характер общегерманских выбо-



НА СТРАЖЕ МИРА!

Плакат художников Н. Терещенко и Н. Акимушкина. (Государственное издательство изобразительных искусств).

На страже мирного труда

С. ВАРЕНЦОВ,
генерал-полковник артиллерии,
Герой Советского Союза

в мире социалистического государства. Источником победы Советского Союза во второй мировой войне явились непреоборимая сила советского общественного и государственного строя, возвышенные цели справедливой войны против империалистических хищников, мудрое руководство Коммунистической партии.

Победы Советской Армии и Военно-Морского Флота доказали неоспоримое превосходство советской военной науки над военной наукой капиталистических государств. Советская военная наука, получившая свое дальнейшее развитие в военной деятельности и трудах И. В. Сталина, считает, что судьбу войны решают не временные, а постоянно действующие факторы.

В результате разгрома фашистской Германии и милитаристской Японии создались благоприятные условия для победы народной демократии в ряде стран Европы и Азии. Сложился и окреп могучий лагерь мира, демократии и социализма.

Сегодня советский народ отмечает День Советской Армии и Военно-Морского Флота

проблеме, по вопросам европейской безопасности, а также по австрийской проблеме. Министры не смогли достичь соглашения по этим вопросам, но они, само собой разумеется, не снимаются с повестки дня.

Конечно, результаты Берлинского совещания могли бы быть неизмеримо более значительными, если бы делегации западных держав, и в первую очередь американской, проявили стремление к урегулированию назревших международных проблем на основе соглашений, приемлемых для всех, а не только для одной из заинтересованных сторон. Известно, однако, что делегация США, направляясь в Берлин, получила инструкции, идущие в прямо противоположном направлении. Это обстоятельство не могло не оказать отрицательного влияния на ход Берлинского совещания. Всем известно, что пресловутая «политика силы» не имеет никаких шансов на успех, когда ее пытаются применять во взаимоотношениях с равноправными, независимыми государствами.

Советская делегация на Берлинском совещании руководствовалась стремлением достичь таких соглашений, которые, не ущемляя ничьих интересов, были бы приемлемы для участников совещания, отвечали бы жизненным интересам всех — больших и малых—наций и обеспечивали мир и безопасность народов.

По ходу берлинских переговоров советская делегация внесла целый ряд предложений, образующих широкую и конкретную программу действий, направленную из ослабление напряженности в международных отношениях и урегулирование нерешенных проблем.

Советское правительство предложило созвать совещание министров иностранных дел Франции, Англии, США, Советского Союза и Китайской Народной Республики для обсуждения нерешенных вопросов в международных отношениях. Созыв такого совещания, несомненно, содействовал бы ослаблению международной напряженности и устранению затруднений, имеющихся теперь как в разрешении корейского вопроса, так и других актуальных международных проблем. Это предложение было направлено на исправление того ненервального положения, когда некоторые страны, игнорируя коренные изменения, произошедшие в Азии и нашедшие свое выражение в образовании Китайской Народной Республики, пытаются вести себя в этом районе земного шара так, как если бы они все еще жили в XIX веке.

Советское предложение о созыве совещания пяти держав нашло столь широкий отклик во всем мире, что западные державы не сочли возможным полностью отклонить его, и после долгой дискуссии была достигнута договоренность о созыве совещания с участием Китайской Народной Республики в Женеве. Отмечая значение этого решения, итальянская газета «Стампа» указывает: «Это решение является фактом огромной важности; его одного было бы достаточно для оправдания Берлинской конференции». Газета подчеркивает далее, что «без участия Азии нельзя создать порядка и мира на земном шаре» и что «Азия не может участвовать в этом без Китая».

Советский Союз далее предложил созвать в 1954 году всемирную конференцию по всеобщему сокращению вооружений, с

целиком и федеральной республики, чтобы узнать, что думает сам германский народ о неотложной задаче обединения Германии и относительно своего участия в обеспечении мира и безопасности в Европе. Советская делегация далее внесла предложения о подготовке мирного договора с Германией и о созыве мирной конференции по германскому мирному договору. При этом был предложен для обсуждения конкретный проект договора.

Советская делегация предложила создать временное общегерманское правительство, поручив ему подготовить проект общегерманского избирательного закона, обеспечивающего действительно демократический характер общегерманских выборов, и провести эти выборы в условиях подлинной свободы, исключающей давление на избирателей со стороны крупных монополий, фашистских, милитаристских и других организаций.

В целях содействия общегерманскому правительству в выполнении возложенных на него задач и устранения давления со стороны иностранных держав при проведении выборов советская делегация предложила еще до выборов вывести с территории Восточной и Западной Германии иностранные войска, за исключением ограниченных контингентов.

В конце совещания, когда стало ясно, что министры трех западных держав не хотят урегулирования германского вопроса на широкой основе, советская делегация предложила создать общегерманский комитет с функциями согласования и координации в области торговли, финансовых расчетов, транспорта, пограничных и других вопросов, связанных с экономическими отношениями, а также общегерманский комитет по вопросам развития культурных, научных и спортивных связей между Западной и Восточной Германией. Было предложено также принять решение о желательности достигнуть соглашения сторон относительно немецкой полиции как в Восточной, так и в Западной Германии, включая вопросы численности и вооружения всех видов полиции.

Стремясь улучшить жизненные условия германского народа, советская делегация подняла важный вопрос о смягчении финансово-экономического бремени, которое несет Германия в связи с последствиями войны. Она предложила распространить на Западную Германию меры по уменьшению этого бремени, принятые в отношении Германской Демократической Республики.

В ходе обсуждения германского вопроса советская делегация указала также на возможность и целесообразность установления экономических и культурных связей между Федеральной республикой и СССР.

Представители западных держав отклонили все советские предложения по германскому вопросу, показав тем самым, что они не хотят содействовать мирному урегулированию германского вопроса и не желают, чтобы германский народ сам решал неотложные задачи обединения Германии. Что касается советской делегации, то она заявила 18 февраля: Советское правительство надеется, что будут продолжены усилия четырех держав, направленные к урегулированию германского вопроса в соответствии с интересами укрепления мира в Европе.

(Передовая «Правды» за 20 февраля).

деленных расчетов, не имеющих ничего общего с интересами мира и безопасности и с национальными интересами австрийского народа.

Решению австрийского вопроса помешали указанные выше планы западных держав в отношении Германии, усиливающие опасность возрождения германского милитаризма. Тем не менее Советское правительство устами министра иностранных дел СССР подтвердило свою уверенность в том, что возможность решения вопроса в ближайшее время сохраняется. Необходимо, чтобы правительство Австрии учтило это и чтобы австрийский народ это правильно понял.

Четкой и конкретной программе урегулирования нерешенных международных проблем министры трех западных держав не смогли противопоставить ничего, кроме пресловутого «плана Идена», представляющего собой по сути дела едва замаскированный план распространения на всю Германию нынешнего боннского режима и вовлечения обединенной Германии в замкнутую военную группировку шести западноевропейских государств.

Не выдвигая собственной программы урегулирования спорных международных вопросов, министры иностранных дел США, Франции и Англии заняли на совещании целиком негативную позицию, ограничившись отклонением любого советского предложения. Естественно, что такое поведение делегаций западных держав вызвало критику со стороны самых широких слоев населения в Европе, что нашло свое отражение и на страницах прессы.

Безусловно, Берлинское совещание могло бы сыграть большую роль в деле ослабления международной напряженности и урегулирования нерешенных проблем по сравнению с теми результатами, которые были достигнуты. Влияние агрессивных американских кругов, заинтересованных в поддержании и усиливании международной напряженности, помешало принятию такого решения, которое повлекло бы за собой быстрейшее разрешение указанных проблем и в первую очередь германского вопроса.

Тем не менее сам созыв этого совещания и возобновление непосредственного контакта между министрами иностранных дел Франции, Англии, США и СССР имеют, как подчеркивал В. М. Молотов в своем заявлении 18 февраля, «определенное значение в настоящих условиях». Это способствовало рассмотрению некоторых назревших международных проблем, разрешение которых необходимо для дальнейшего уменьшения напряженности в международных отношениях». «Те задачи,—продолжал В. М. Молотов,—которые остались неразрешенными на этом совещании, не снимаются с порядка дня. Мы должны продолжить наши усилия и должны еще настойчивее добиваться их решения».

Советский народ, единодушно одобряющий позицию советской делегации на Берлинском совещании, решительно и энергично будет поддерживать и вперед борьбу Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства за дальнейшее ослабление международной напряженности и за урегулирование назревших международных проблем.

В цехах заводов, фабрик, на шахтах, в строительных управлениях, в учреждениях и организациях проводятся вечера труда, посвященные этой знаменательной дате. С докладами о славном боевом пути Советской Армии и Военно-Морского Флота выступают пропагандисты, агитаторы, участники Великой Отечественной войны.

Читатели библиотек с живейшим интересом знакомятся с выставками, отображающими героическую борьбу Вооруженных Сил страны с белогвардейцами, армиями иностранных интервентов, с немецкими фашистами, японскими империалистами. Они спрашивают книги о подвигах советских воинов в годы гражданской и, главное, а из страны отсталой, аграрной Советский Союз превратился в могущественную индустриально-колхозную державу. Советская Армия и Военно-Морской Флот получили первоклассную боевую технику. Коммунистическая партия воспитала замечательные командные кадры Советской Армии, в совершенстве владеющие передовой современной военной наукой. К началу Великой Отечественной войны наше государство и армия имели все необходимое для активной обороны.

Вероломное нападение на Советский Союз 22 июня 1941 года войсками фашистской Германии и ее сателлитов прервало мирный труд советского народа. Началась Великая Отечественная война Советского Союза против иностранных захватчиков.

Усилиями Коммунистической партии и Советского государства страна была превращена в единый военный лагерь. Все силы Фронта и тыла были направлены на обеспечение разгрома врага. Воины Советской Армии и Военно-Морского Флота стойко и мужественно сражались один на один с фашистскими ордами.

Разгром вражеских войск под Москвой развеял миф о «непобедимости» гитлеровской армии. Грандиозное сражение под Сталинградом явилось переломным моментом в ходе Великой Отечественной войны. Оно показало всему миру несокрушимые силы и огромные возможности Советской Армии, высокие моральные и боевые качества ее воинов. Эта величайшая битва закончилась разгромом 330-тысячной армии фашистских захватчиков.

Сражение на Курской дуге похоронило наступательную стратегию гитлеровцев, а десять сокрушительных ударов Советской Армии по врагу в 1944 году привели к изгнанию фашистских захватчиков с территории нашей Родины.

Блестящие операции советских войск в 1945 году в Восточной Пруссии, на Висле и Одере, под Бранденбургом и Веной закончились взятием Берлина. Гитлеровская армия капитулировала.

Великая освободительная миссия, выпавшая на долю советского народа и его Вооруженных Сил, была с честью выполнена. Народы Европы и Азии были спасены от фашистского ига. Советский народ и его армия сыграли главную и решающую роль в разгроме фашистских войск и войск милитаристской Японии.

Великая Отечественная война показала высокие моральные и боевые качества нашей армии, могущество и силу первого

сокрушительного Флота доказали неоспоримое превосходство советской военной науки над военной наукой капиталистических государств. Советская военная наука, получившая свое дальнейшее развитие в военной деятельности и трудах И. В. Сталина, считает, что судьбу войны решают не временные, а постоянные действующие факторы.

В результате разгрома фашистской Германии и милитаристской Японии создались благоприятные условия для победы народной демократии в ряде стран Европы и Азии. Сложился и окреп могучий лагерь мира, демократии и социализма.

Советский народ, занятый мирным строительством, неустанно заботится о повышении обороноспособности социалистического государства. На пятой сессии Верховного Совета СССР товарищ Г. М. Маленков указывал, что мы обязаны неустанно совершенствовать и укреплять Советские Вооруженные Силы, чтобы обеспечить безопасность нашей Родины и быть готовыми дать сокрушительный отпор агрессору, который захотел бы нарушить мирную жизнь народов Советского Союза.

Наша армия и флот оснащены вполне современной военной техникой и имеют все необходимое для сокрушительного отпора любому врагу.

Но сила Советской Армии состоит не только в ее первоклассном вооружении. Сила и непобедимость Советской Армии состоит прежде всего в великих преимуществах советского общественного и государственного строя, в непревзойденных морально-боевых качествах советских воинов, беспредельно претендующих своей Родине, сильных духом и мастерски владеющих современной военной техникой.

Советские воины постоянно повышают свою боевую готовность, настойчиво изучают богатейший опыт Великой Отечественной войны, в совершенстве овладевают новой техникой и боевым мастерством.

Советские воины гордятся успехами коммунистического строительства в нашей стране, успехами мирной политики Советского Союза, которая сливается с интересами всех миролюбивых народов.

Вооруженные Силы Советского Союза были, есть и будут верным стражем и защитником мирного труда советского народа, опорой сохранения и упрочения мира между всеми народами.

День Советской Армии и Военно-Морского Флота в Сталинске

В обстановке нового производственного подъема встретили трудящиеся нашего города 36-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Образцы самоотверженного творческого труда во имя великой социалистической Родины показывают передовые коллективы металлургов, горняков, строителей, железнодорожников.

В цехах заводов, фабрик, на шахтах, в строительных управлениях, в учреждениях и организациях проводятся вечера труда, посвященные этой знаменательной дате. С докладами о славном боевом пути Советской Армии и Военно-Морского Флота выступают пропагандисты, агитаторы, участники Великой Отечественной войны.

Читатели библиотек с живейшим интересом знакомятся с выставками, отображающими героическую борьбу Вооруженных Сил страны с белогвардейцами, армиями иностранных интервентов, с немецкими фашистами, японскими империалистами. Они спрашивают книги о подвигах советских воинов в годы гражданской и, главное,

посетители краеведческого музея знакомятся с фотовитриной, на которой собраны снимки о жизни Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Вчера в городском драматическом театре имени С. Орджоникидзе состоялось торжественное заседание горкома КПСС и горисполкома. С докладом о 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил горвоенком тов. Платовский.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Квартальный план — ко дню выборов

Среди рабочих Кузнецкого управления треста «Сибэлектромонтаж» широко развернулось социалистическое соревнование по ознаменование выборов в Верховный Совет СССР. Включаясь в соревнование, коллектив электромонтажников взвесил свои возможности и принял решение к 14 марта закончить государственную программу первого квартала, а также выполнить задание по электрификации тепличного хозяйства в колхозе «Жизнь и труд» Кузнецкого района. Рабочие управления дали слово выполнить все работы только на отлично и хорошо.

Коллектив упорно борется за реализацию своих обязательств. Четко и слаженно идет работа в мастерской управления, где мастером работает тов. Говорусский.

Они овладели строительными специальностями

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в школе ФЗО № 3 закончились государственные экзамены большой группы учащихся, упорно овладевавших строительными специальностями.

Успешно сдали государственные экзамены учащиеся группы штукатуров мастера тов. Домогальского Гали Резных, Валя Дунаева, Валя Рожкова, Римма Афонина и другие. Неся трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, они выполнили пробную работу на 115—120 процентов.

Н. КРЫЛОВ,
старший мастер школы ФЗО № 3.

Усилить работу среди избирателей

Агитпункт 68-го избирательного участка по выборам в Верховный Совет СССР расположена в красном уголке строительного техникума. Десятки трудящихся поселка деревообделочного завода приходят сюда ежедневно, чтобы послушать радиопередачи, сыграть в шашки, шахматы, почтить газету, журнал, проверить, правильно ли занесены в списки избирателей их фамилии, имена, отчества и другие данные. Особенно людно бывает в часы, когда в помещении агитпункта читаются лекции, доклады на общественно-политические темы, выступают танцы, музиканты, певцы из коллектива художественной самодеятельности клуба деревообделочного завода треста «Сталинскпромстрой».

Недавно здесь состоялась лекция о международном положении. Избиратели проявили живейший интерес к этой лекции. Зал техникума был переполнен. После лекции агитбригада клуба завода дала содержательную концертную программу.

Вместе с этим необходимо отметить и серьезные недостатки, имеющиеся в масово-политической работе среди населения.

Нельзя умолчать о том, что мало еще внимания уделяется организации лекций. Избирателям, например, сообщили, что лекция о международном положении начнется в зале заседаний в 10 часов утра.

итогах Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав, о подготовке страны к выборам в Верховный Совет СССР, рассказы о биографиях кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Однако многие агитаторы из партийных организаций строительного управления № 6 (секретарь партийной организации т. Чалый), строительного техникума (секретарь партийной организации т. Ягодицын) не бывают в квартирах трудящихся, не выполняют своих общественных поручений.

Секретарь партийной организации ремонтно-механического завода треста тов. Семин, его заместитель т. Пухов не проводят работу агитаторов, не вникают в существование их бесед, редко заходят в агитпункт. Ненормально также то, что в масово-политической работе среди населения не участвуют начальник строительного управления № 6 т. Мамутин, директор ремонтно-механического завода треста тов. Исаков, директор строительного техникума тов. Муравейская.

Следует отметить, что агитаторы, работающие на нашем участке, еще слабо знакомят трудящихся участка с биографиями кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета по Сталинскому избирательному округу № 190 тов. Приватова М. М. и кандидата в Совет Народ-



В Кузнецком металлургическом техникуме расположен агитпункт избирательного участка № 6 Молотовского района. Сюда ежедневно приходят избиратели послушать лекцию и культурно провести свой отдых.

На снимке: в агитпункте.

Фото Н. Никитина.

На границе

На посту впервые пограничник. Грубым ворсом колется шинель. Тишина. И как-то непривычно С целым миром быть наедине. Ведь давно ли, кажется, мальчишкой, Пряча нос в тепло воротника, Со стопкою учебников подмышкой По утрам он в школу прибегал. Мяч тугой, лишь чуть подсохнут лужи, В бутцах без единого шипа Так гонял, что не доех свой ужин,

За столом, случалось, засыпал. А сейчас он смотрит в ельник редкий С напряженным взглядом вратаря Только за спиной уже не сетка — Роши, села, реки и моря. И, как он, мальчишко когда-то, Там, в февральском сумраке ночном, Крепко спят советские ребята Безмятежным и счастливым сном.

А. АНТОНОВ.

Из редакционной почты

Затянувшаяся стройка

Более полутора лет потребовалось строй управлению № 6 треста «Сталинскпромстрой» для того, чтобы сделать каменную кладку здания бытовых учреждений завода им. Молотова. В течение последних 5 месяцев здесь ведутся отдельочные работы.

И все же до сдачи этого здания в эксплуатацию еще очень далеко.

Причина затягивания строительства в том, что руководители строй управления тт. Мамутин и Козлов не уделывают этому объекту должного внимания. Неудовлетворительный контроль за монтажом отопительной системы привел к тому, что уже в настоящее время сеть парового отопления требует капитального ремонта.

В соединениях радиаторов и труб допущены большие щели, через которые выбрасываются фонтаны пара и горячей воды. Пар и вода, оседая на потолках и стенах, вызывают большую сырость, что не дает возможности производить отделочные работы.

Главный инженер строй управления тов. Козлов в начале февраля предложил вести борьбу с течью радиаторов при помощи резиновых бинтов, однако это предложение желаемых результатов не дало. Начальник участка № 4 тов. Монбланов вместо того, чтобы требовать повторного монтажа отопительной системы, расходует средства на оплату работницы, которой поручено ведрами выносить накапливающуюся в помещении воду. Сырость и плесень не дают возможности нашей бригаде вести малярные и другие работы.

Спрашивается, до каких же пор будут попусту расходоваться материалы и рабочая сила на этой затянувшейся стройке? Не пора ли руководителям треста вмешаться в это дело и добиться, чтобы бытовые помещения были сданы заводу в ближайшее время?

Бригадир маляров Л. ЕВСЕЕВ, члены бригады О. ШАШУТИНА, А. СЕРГЕЕВ.

Школьный буфет работает плохо

Учащихся и учителей средней школы № 25 обслуживает буфет столовой № 10. Буфет работает неудовлетворительно. Уже

КОММЮНИКЕ

О Берлинском совещании министров иностранных дел Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Франции и Великобритании

С 25 января по 18 февраля 1954 года в Берлине состоялось совещание министров иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Франции и Великобритании — В. М. Молотова, Джона Фостера Даллеса, Жоржа Бида и Антона Идена. Они пришли к соглашению по следующим вопросам:

I.

«Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Франции и Великобритании, заседающие в Берлине,

Принимая во внимание, что создание мирным путем единой и независимой Кореи явилось бы важным фактором в уменьшении международной напряженности и в восстановлении мира в других районах Азии;

Предлагают, чтобы совещание представителей СССР, США, Франции и Великобритании, Китайской Народной Республики, Корейской Республики, Корейской Народно-Демократической Республики и тех других стран, вооруженные силы которых принимали участие в военных действиях в Корее и которые пожелают присутствовать, было созвано в Женеве 26 апреля 1954 года для достижения мирного урегулирования корейского вопроса;

Соглашаются, что вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае также будет рассмотрен на совещании, на которое будут в дальнейшем иметь обмен мнений, чтобы содействовать успешному разрешению этой проблемы, как предусмотрено в пункте 6-м резолюции Объединенных Наций от 28 ноября 1953 года».

Между четырьмя министрами состоялся всесторонний обмен мнений по германскому вопросу, по вопросам европейской безопасности, а также по австрийскому вопросу, но они не смогли достичь соглашения по этим вопросам.

В странах народной демократии

На стройках Варшавы

площади в несколько квадратных километров уже возведены десятки зданий: склады, подсобные предприятия, административные помещения. Сооружаются плавильный цех, цех стального литья и другие. Необходимое metallurgical оборудование поставляет Советский Союз.

Но в Варшаве сооружаются не только заводы и фабрики. Предметом особой заботы городских организаций является жилищное и культурно-бытовое строительство. Прежние ее границы стали тесны, и их пришло разширять. Новостройки перекинулись за Вислу, образовав на ее правом берегу новый промышленный район — Жерань.

Первой крупнейшей стройкой Жерань являлся завод легковых автомобилей — город Варшавы и всей Польши. Его фундамент закладывался в те дни, когда в стране разрабатывался шестилетний план. Завод вырос так быстро, что даже бывшие строители дивились: откуда такой размах. Новое предприятие вот уже третий год выпускает продукцию. Ежедневно из заводских ворот выходят новенькие легковые автомобили «Варшава» — родные сестры советской «Победы». Машину с маркой «Варшава» знают по всей стране.

Пока в строй вступила лишь первая очередь предприятия. Завод работает и одновременно строится. Рядом с действующими цехами растут новые — высокие, просторные, светлые. Осваивается производство всех новых узлов и деталей. Недавно освоен и начался выпуск моторов. Уже выпущены первые автомобили с двигателями отечественного производства.

Никогда бы нам не построить в такой короткий срок и такой крупный завод без братской помощи Советского Союза, — говорит директор завода, депутат сейма Антоний Трачинович. — Советские автомобилестроители разработали проекты, шлют машины и оборудование, оказывают техническую помощь и консультацию на месте. Недаром наши рабочие называют

Гордостью Варшавы является Маршалковский жилой район. Широкие улицы, многоэтажные красивые дома, обилие воздуха и света — так спланировали новый район архитекторы. Это — типичный район новой, социалистической Варшавы.

Вошло в традицию, что ежегодно 22 июня, в день национального Возрождения Польши, сдаются в эксплуатацию самые крупные строительные объекты. С этой датой связано окончание восстановления моста имени Понятовского через Вислу, строительства трассы Восток — Запад, площади Даэржинского, Маршалковского жилого района. В прошлом году были сланы прекрасная площадь Конституции и первая очередь района Старое Място.

До войны в Варшаве были прекрасные памятники. Теперь многие из них восстановлены и вновь становятся украшением города.

международном положении. Избиратели проявили живейший интерес к этой лекции. Зал техникума был переполнен. После лекции агитбригада клуба завода дала содержательную концертную программу.

Вместе с этим необходимо отметить и серьезные недостатки, имеющиеся в масово-политической работе среди населения. Нельзя умолчать о том, что мало еще внимания уделяется организации лекций. Избирателям, например, сообщили, что лекция о международном положении начнется в 3 часа дня, а по плану агитпункта она была намечена на 4 часа. Поэтому трудащиеся поселка ждали начала этой лекции целый час. Подобные факты повторяются.

Избиратели интересуются важнейшими событиями международной жизни, хотят услышать квалифицированные беседы об

советско-политической работе среди населения, не участвуют начальник строительного управления № 6 т. Мамутин, директор ремонтно-механического завода треста тов. Исаков, директор строительного техникума тов. Муравейская.

Следует отметить, что агитаторы, работающие на нашем участке, еще слабо знакомят трудащихся участка с биографиями кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета по Сталинскому избирательному округу № 190 тов. Привалова М. М. и кандидата в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 т. Бенедиктова И. А.

М. ТОКАРЕВ,
председатель участковой комиссии
избирательного участка № 68.

Агитаторы у нас не бывают

Я живу в общежитии № 23 (Нижняя золотня, 18-й квартал). Мы, жильцы общежития, давно ждем агитатора, хотим услышать беседы о том, как наша страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Интересуемся мы и вопросами

международной жизни. Но к нам не заходят агитаторы.

Пора Орджоникидзеевскому райкому КПСС проверить, почему в нашем бараке не бывают агитаторы.

Л. ЗАБОРСКИЙ.

Больше внимания культурно-бытовому обслуживанию горняков

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу об удовлетворении повседневных жилищно-бытовых нужд трудащихся предприятий угольной промышленности, об улучшении культурного обслуживания горняков.

Яркой иллюстрацией неустанной заботы о горняках является развитие поселков Байдаевка и Абашево, в которых проживают преимущественно трудащиеся кузнецкой группы шахт треста «Куйбышевуголь». За последние годы в этих поселках построены и заселены десятки много квартирных домов с жилой площадью в 25 тысяч квадратных метров, построено два клуба по 500 мест каждый, две школы на 880 мест, больница на 110 коек, детский сад на 100 детей, комбинат рабочего образования на шахте «Байдаевская». Кроме того, оборудованы и открыты пошивочная мастерская и парикмахерская, осуществлен ряд мероприятий по развитию физкультуры и спорта.

Значительно улучшилось снабжение горняков этого района продовольствием и промтоварами через открытую в эти годы сеть новых магазинов. Так, в 1953 году по сравнению с 1950 годом мяса, битой птицы и рыбы в этих поселках продано на 256 тонн больше, жиров животных — на 59 тонн, молочных продуктов — на 362 тонны, сахара — на 79 тонн. Продажа промтоваров, в частности хлопчатобумажных тканей соответственно возросла на 135 процентов, шерстяных тканей — на 128 процентов, шелковых — на 170 про-

большие щели, через которые выбрасываются фонтаны пара и горячей воды. Пар и вода, оседая на потолках и стенах, вызывают большую сырость, что не дает возможности производить отделочные работы.

вмешаться в это дело и добиться, чтобы бытовые помещения были сданы заводу в ближайшее время?

Бригадир маляров Л. ЕВСЕЕВ,
члены бригады О. ШАШУТИНА,
А. СЕРГЕЕВ.

Школьный буфет работает плохо

Учащихся и учителей средней школы № 25 обслуживает буфет столовой № 10. Буфет работает неудовлетворительно. Уже ко второму уроку второй смены (3 часа дня) здесь не остается ни одного горячего блюда. Молоко почти не бывает в продаже, редко появляются в буфете фрукты, кисель, компот, масло и другие продукты. Буфетчица объясняет это тем, что ей мало отпускают продовольственных товаров.

Мы попросили заведующего столовой прийти к нам, посмотреть на месте, как работает буфет, но получили бездущий ответ: «Если им нужно поговорить, пусть мне придут».

Давно пора горторготделу решить вопрос об организации горячих завтраков в школах.

Е. ЛЕВЕНШТАМ,
заведующая учебной частью.

По следам выступлений газеты

«Когда же в поселке будет баня?»

В заметке под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 29 декабря прошлого года, говорилось о затянувшемся строительстве бани на Комсомольской площадке.

Управляющий трестом «Сталинскпром-

строй» т. Сычко ответил, что баня будет сдана в эксплуатацию в этом месяце. Сейчас ведутся сантехнические работы по зданию нейтрализации вод. Объект полностью обеспечен рабочей силой, транспортом и строительными материалами.

Много внимания уделили делегаты в своих выступлениях строительству, особенно его качеству. Тт. Сигнатулин, Мулов, Осокин в своих выступлениях указали на то, что и до сих пор к ряду предприятий угольной промышленности нет подъездных шоссейных дорог, качество зданий, сдаваемых Сталинским строуправлением (начальник т. Колышкин), настолько низкое, что уже на второй-третий год трест вынужден затрачивать сотни тысяч рублей на капитальный ремонт. Так случилось с горняцкой больницей в поселке шахты «Зыряновская», с много квартирным домом на Пушкинской улице в Абашево, с клубом имени Маяковского. Из-за того, что отпущенные Министерством средства расходуются на капитальный ремонт больших зданий, остаются неотремонтированными многие жилые дома и здания бытового назначения.

Проходчик шахты «Зыряновская» тов. Спотарь рассказал о том, что дома, сданые строителями для рабочих этой шахты, зимой почти невозможно отапливать, что в мойке шахты антисанитария и грязь, в столовой пища приготовляется в очень малом ассортименте и безвкусно.

Делегаты тт. Заварзин, Шилов, Спотарь, Челапко, Шишаев и другие указывали на ряд других существенных недостатков в культурно-бытовом обслуживании горняков.

Делегат т. Шишаев критиковал райком угольщиков за то, что он слабо осуществлял руководство и контроль за культурно-массовой работой. Поэтому и могло случиться так, что на Кузнецкой автобазе красный уголок закрыли, установив в помещении станки, всякая же культурно-массовая работа прекратилась.

Серьезное внимание уделили делегаты также вопросам культурного роста моло-

щихами растут новые — высокие, просторные, светлые. Осваивается производство все новых узлов и деталей. Недавно освоен и начался выпуск моторов. Уже вышли первые автомашины с двигателями отечественного производства.

Никогда бы нам не построить в такой короткий срок и такой крупный завод без братской помощи Советского Союза, — говорит директор завода, депутат сейма Антоний Трачиневич. — Советские автомобилестроители разработали проекты, шлют машины и оборудование, оказывают техническую помощь и консультацию на месте. Недаром наши рабочие называют завод символом нерушимой дружбы польского и советского народов.

Основные детали для легковых машин завод получает из Советского Союза, но скоро и они будут изготавливаться на месте. Наряду с «Варшавой» идет освоение новой малолитражной автомашины — «Сирена», разработанной польскими конструкторами. К концу шести лет завода будет давать 12.000 автомобилей в год.

Район Жерани напоминает огромную строительную площадку, которую можно охватить глазом, пожалуй, только с самолета. Неподалеку от автомобильного растет крупный авторемонтный завод, рядом возводится корпус комбината стройматериалов. Тут же полниются леса других предприятий. На берегу Вислы возвелись строительства бани на Комсомольской площадке.

В этом же районе еще одна важная новостройка — первая в стране и крупнейшая в Европе теплоэлектроцентраль. Таких предприятий Польша никогда раньше не строила. Проект теплоэлектроцентрали разработан советскими специалистами. Основная часть первоклассных машин и оборудования поставляется советскими заводами. За строительством наблюдают советские инженеры.

Промышленный район Жерань — не единственный в Варшаве. Замысловатые переплетения строительных лесов можно видеть как в центре, так и на окраинах польской столицы. В городе насчитывается более тысячи различных строительных объектов и около 100 тысяч рабочих-строителей.

В городе возникает то, чего до войны Польша вообще не знала, — сказал в беседе с нами главный архитектор Варшавы Юзеф Сигалин. — Страна не имела своего автомобилестроения. Теперь грузовые машины выпускаются в Люблине, Стараховице, а легковые — в Варшаве. В столице быстрыми темпами сооружается первая очередь метрополитена. У нас и раньше были металлургические заводы, но качественной стали не выпускалось. Сейчас строится завод качественных сталей, которому присвоено имя «Варшава». На огромной

новой, социалистической Варшавы.

Вошло в традицию, что ежегодно 22 июня, в день национального Возрождения Польши, сдаются в эксплуатацию самые крупные строительные объекты. С этой датой связано окончание восстановления моста имени Понятowskого через Вислу, строительства трассы Восток—Запад, площади Даэржинского, Маршалковского жилого района. В прошлом году были сданы первые автомашины с двигателями отечественного производства.

До войны в Варшаве были прекрасные памятники. Теперь многие из них восстановлены и вновь стали украшением города. Быстрыми темпами ведется строительство культурных учреждений: домов культуры, клубов, школ, библиотек. Восстанавливается Большой театр, филармония.

Много новостроек в городе. Но одна из них — самая дорогая сердцу варшавян — это Дворец культуры и науки имени И. В. Сталина, дар Варшаве от советского народа. Дворец сооружается силами и средствами СССР. Уже закончена конструкция его высотной части. Шпиль дворца возвесся на высоту 227 метров. С любой варшавской стойки можно увидеть дворец и в то же время с его высоты можно обозревать любую варшавскую стойку.

Красива Варшава настоящего. Но еще прекраснее ее будущее. Правительство народной Польши предусмотрело завершить восстановление и реконструкцию столицы к концу текущего десятилетия. И сейчас делается все, чтобы поставленная задача была успешно решена. За это борются не только строители, но все трудающиеся Варшавы, весь польский народ. Создан общественный фонд восстановления столицы. В этот фонд уже поступил около 700 миллионов золотых.

— Когда кончилась война, — сказал нам варшавский строитель Юзеф Марков, — западные специалисты твердили, что Варшава перестала жить. Но они глубоко ошибались. Варшава живет! Планы ее реконструкции, намеченные народным правительством, успешно осуществляются. Нам помогают советские друзья, и это — лучшая гарантия того, что столица народной Польши — Варшава уже в ближайшие годы будет полностью восстановлена и станет еще красивее и величественнее.

А. ЛУКОВЕЦ.

Извещение

25 февраля в 5 часов вечера в клубе им. Гоголя состоится заседание 12-й очередной сессии Старокузнецкого райсовета.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР» с 22 февраля 1954 г. французский художественный фильм «ПРИЗЫ СУДЬБЫ» Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. Скоро: «Повесть о нефтяниках Каспия»

Ресторан «МОСКВА» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: машинисты, грузчики, коновозчики. Прием с 9 до 12 часов.

Гр-ка Ушматкина Ольга Кузьминична, проживающая в пос. Байдаевка, ул. Дарагомыжского, № 48, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Ушматкиным Павлом Осиповичем, проживающим в Ульяновской обл., Барановском районе, село Телятниково.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Старокузнецкого района г. Стальнска.

Зак. 2270, тир. 11520.

24 февраля с. г. в 5 час. 30 минут вечера в читальном зале центральной лаборатории состоится лекция на тему: «Электронный микроскоп и его применение в металлургии».

Лектор-инженер Квятковская Г. В. Дом техники КМК.

Автотранспортному управлению комбината «Кузбассшахтстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтеры-ревизоры и главные бухгалтеры в отъезд. Адрес: г. Стальнск, ул. Невского, № 1.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЯВЛЕНИЙ в газету «Стальнское знамя» в здании типографии — проспект Курако, № 18 с 9 часов утра до 5 часов вечера. Справки по тел. № 13-43 город.

Ф. СЛЮСАРЕНКО.